
Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2023 1 ( )29
Aluevaltuusto 06.02.2023

 

Aika 06.02.2023, klo 18:04 - 18:50

Paikka Vantaan kaupungintalon valtuustosali (os. Asematie 7)

Käsitellyt asiat

§ 1 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

§ 2 Pöytäkirjan tarkastaminen

§ 3
Luottamushenkilön eronpyyntö -​ aluevaltuuston ja terveydenhuollon palvelut -​
jaoston varajäsen Mira Pentilä

§ 4 Luottamushenkilön eronpyyntö -​ aluevaltuuston varajäsen Mari Niemi-​Saari

§ 5
Luottamushenkilön eronpyyntö -​ aluehallituksen ja aluevaltuuston varajäsen 
Kirsi Kanerva-​Poranen

§ 6 Luottamushenkilön eronpyyntö -​ aluehallituksen jäsen Jüri Linros

§ 7
Luottamushenkilön eronpyyntö -​ lasten,​ nuorten ja perheiden palvelut -​jaoston 
varajäsen Funda Demiri

§ 8
Keravan kaupungin selvityksen täydentäminen Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueelle 1.1.2023 siirtyneiden sopimusten osalta

§ 9 Hyvinvointialueen hallintosäännön päivittäminen 6.2.2023 lukien

Lisäpykälät

§ 10 Valtuustoaloitteet



Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2023 2 ( )29
Aluevaltuusto 06.02.2023

 

Saapuvilla olleet jäsenet
Sirkka-Liisa Kähärä, puheenjohtaja
Paula Lehmuskallio, 1. varapuheenjohtaja
Anne Karjalainen, 2. varapuheenjohtaja
Marja Ahava
Tanja Aidanjuuri
Anssi Aura
Gashaw Kaisa Bibani
Funda Demiri
Antero Eerola
Satu Ek
Tarja Eklund
Terhi Enjala
Soile Eriksson
Reija Friman
Olga Gilbert
Tuija Haapalainen
Heli Hakala
Janne Hartikainen
Hanna Holmberg-Soto
Jouko Jääskeläinen
Susanna Kaiju
Tuire Kaimio
Lauri Kaira
Inna Kallioinen
Sami Kanerva
Suvi Karhu
Patrik Karlsson
Mika Kasonen
Ulla Kaukola
Sirpa Siru Kauppinen
Tiina Keskimäki
Kimmo Kiljunen
Otso Kivimäki
Ulla-Maija Kopra
Nina Korventaival, varajäsen
Timo Laaninen
Pirkko Letto
Jouko Lindtman
Sari Linnansalmi, varajäsen
Jüri Linros
Pia Lohikoski
Kai-Ari Lundell
Pirjo Luokkala
Sari Multala
Mika Niikko, saapui 18:32
Vaula Norrena
Anitta Orpana
Teemu Purojärvi



Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2023 3 ( )29
Aluevaltuusto 06.02.2023

 

Anniina Pylsy
Markku Pyykkölä
Maarit Raja-Aho
Sakari Rokkanen
Eve Rämö
Jarkko Rönnholm, varajäsen
Tuukka Saimen
Jari Sainio
Jussi Saramo
Tia Seppänen
Minttu Sillanpää
Ranbir Sodhi
Marja Suomela
Riitta Särkelä
Säde Tahvanainen
Ida Tamminen
Eva Tawasoli
Laura Tulikorpi
Tiina Tuomela
Marjo Vacker
Hanna Valtanen, varajäsen, saapui 18:22, poistui 18:33
Sari Viinikainen
Markku Weckman, varajäsen, saapui 18:12, poistui 18:32

Muut saapuvilla olleet
Riikka Liljeroos, Hallintojohtaja, sihteeri
Timo Aronkytö, Hyvinvointialuejohtaja
Jukka Hako, Aluehallituksen jäsen
Mikko Hokkanen, Konsernipalvelujen toimialajohtaja
Pauliina Koschke, Hallinnon erityisasiantuntija (tekninen sihteeri)
Minna Lahnalampi-Lahtinen, Vanhuspalvelujen toimialajohtaja
Jyrki Landstedt, Pelastusjohtaja
Kati Liukko, Terveydenhuollon palvelujen toimialajohtaja
Tejwant Singh, Nuorisovaltuuston edustaja
Tiia Tuovinen, Juristi
Leena-Mari Tanskanen, Viestintäjohtaja

Poissa
Kirsi Leväpelto, Aikuissosiaalityön ja vammaispalvelujen toimialajohtaja
Hanna Mikkonen, Lasten, nuorten ja perheiden palvelujen toimialajohtaja
Nina Nummela
Matilda Stirkkinen
Erika Veltheim

Allekirjoitukset

Sirkka-Liisa Kähärä Riikka Liljeroos



Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2023 4 ( )29
Aluevaltuusto 06.02.2023

 

Puheenjohtaja Sihteeri
 

Pöytäkirjan tarkastus
Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty

 

Lauri Kaira
 

 

Inna Kallioinen
 

Pöytäkirjan nähtävänäolo
Tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä yleisessä tietoverkossa hyvinvointialueen 
verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi) maanantaista 13.2.2023 klo 12.00 lähtien.

Pöytäkirjanpitäjä Riikka Liljeroos
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§ 1
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Hallintosäännön 107 §:n mukaan aluevaltuuston kokouskutsu laaditaan suomen ja 
ruotsin kielellä.

Kokouskutsun antaa aluevaltuuston puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan 
varapuheenjohtaja. Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä 
käsiteltävät asiat. Kokouskutsussa on mainittava,​ jos kyseessä on sähköinen kokous ja 
ilmoitettava verkko-​osoite sekä tila,​ jossa yleisö voi seurata kokousta. Kokouskutsussa 
on mainittava,​ jos osa kokousasioista käsitellään suljetussa kokouksessa.

Kokouskutsu on lähetettävä vähintään 4 päivää ennen aluevaltuuston kokousta 
kullekin valtuutetulle sekä niille,​ joilla on kokouksessa läsnäolo-​oikeus tai -​ 
velvollisuus. Samassa ajassa on kokouksesta tiedotettava hyvinvointialueen 
verkkosivuilla.

Ehdotus

Aluevaltuusto päättää todeta kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua. Lisäksi aluevaltuusto 
päätti myöntää puhe-​ ja läsnäolo-​oikeuden tähän kokoukseen hallinnon 
erityisasiantuntija (tekninen sihteeri) Pauliina Koschkelle sekä viestintäjohtaja Leena-​
Mari Tanskaselle.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.
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§ 2
Pöytäkirjan tarkastaminen

Hallintosäännön 123 §:n mukaan aluevaltuuston pöytäkirjaan sovelletaan,​ mitä 
pöytäkirjan laatimisesta määrätään hyvinvointialuelain 112 §:ssä. Aluevaltuusto 
valitsee jokaisessa kokouksessaan kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta 
laaditun pöytäkirjan. Pöytäkirja voidaan tarkastaa yksittäisen asian osalta jo 
kokouksessa. Pöytäkirja voidaan tarkastaa sähköisesti. Pöytäkirja laaditaan suomen ja 
ruotsin kielellä.

Ehdotus

Aluevaltuusto päättää:

valita kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan;​
että tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä yleisessä tietoverkossa 
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi) maanantaista 
13.2.2023 klo 12.00 lähtien.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

valita kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan 
seuraavasti: Lauri Kaira ja Inna Kallioinen;​
että tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä yleisessä tietoverkossa 
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi) maanantaista 
13.2.2023 klo 12.00 lähtien.
 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 8,17.01.2023
Aluevaltuusto, § 3, 06.02.2023

§ 3
Luottamushenkilön eronpyyntö -​ aluevaltuuston ja terveydenhuollon palvelut -​jaoston 
varajäsen Mira Pentilä

VAKEDno-2023-114

Aluehallitus, 17.01.2023, § 8

Asian valmistelija: vt. hallintojohtaja Riikka Liljeroos

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen aluevaltuuston varajäsen Mira Pentilä on 
toimittanut Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle 10.1.2023 eroanomuksen 
aluevaltuuston varajäsenyydestä. Mira Pentilä on ilmoittanut muuttaneensa pois 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelta,​ jolloin hän menettää vaalikelpoisuutensa 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen luottamustoimiin.

Hyvinvointialuelain (611/2021) 76 §:n mukaan vaalikelpoinen hyvinvointialueen 
luottamustoimeen on henkilö:

1) joka on kyseisen hyvinvointialueen asukas;​

2) jolla on jollakin hyvinvointialueella äänioikeus aluevaaleissa sinä vuonna,​ jona 
valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan;​ ja

3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi.

Edelleen hyvinvointialuelain 83 §:n mukaan luottamushenkilön menettäessä 
vaalikelpoisuutensa,​ hänet valinnut toimielin toteaa luottamustoimen päättyneeksi. 
Valtuutetun osalta päätöksen tekee aluevaltuusto. Päätös pannaan täytäntöön heti.

Hyvinvointialuelain 25 §:n mukaan valtuutetuille valitaan varavaltuutettuja jokaisen 
vaaleissa esiintyneen vaaliliiton,​ puolueen ja yhteislistan ensimmäisistä valitsematta 
jääneistä ehdokkaista sama määrä kuin valtuutettuja,​ kuitenkin vähintään kaksi. 
Yhteislistan ulkopuolella olleen valitsijayhdistyksen ehdokkaana valitulla valtuutetulla 
ei ole varavaltuutettua. Edelleen vaalilain (714/1998) 143 m §:n mukaan,​ jos valtuuston 
toimikauden aikana varavaltuutettujen määrä jää vajaaksi,​ aluevaalilautakunnan on 
valtuuston puheenjohtajan pyynnöstä määrättävä uusia varavaltuutettuja 
hyvinvointialueesta annetun lain 25 §:n mukaisesti. Jollei kaikkia varavaltuutetun 
toimia saada täytetyiksi tässä pykälässä olevien säännösten nojalla,​ varavaltuutettujen 
määrä jää vajaaksi.

Aluevaltuusto on kokouksessaan 29.3.2022 § 26 päättänyt:

1.      valita terveydenhuollon palvelut -​jaostoon 11 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2022-​2025 seuraavasti:

Sakari Rokkanen (kok.),​ varajäsen Altti Kuorikoski (kok.)
Nina Korventaival (sd.),​ varajäsen Inka Somermäki (sd.)
Anniina Pylsy (kok.),​ varajäsen Sari Paukku-​Sani (kok.)
Leena Riikonen (ps.),​ varajäsen Mira Pentilä (ps.)
Satu Ek (kok.),​ varajäsen Pia Vesterbacka (kok.)
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1.  

2.  

3.  

1.  

2.  

3.  

Inna Kallioinen (kesk.),​ varajäsen Marja Airaksinen (kesk.)
Eve Rämö (vihr.),​ varajäsen Maarit Kuusisaari-​Bergström (vihr.)
Tuomas Suihkonen (vas.),​ varajäsen Markku Kyröläinen (vas.)
Oskari Iivarinen (kok.),​ varajäsen Markku Pulkkinen (kok.)
Janne Hartikainen (ps.),​ varajäsen Miikka Heiskanen (ps.)
Risto Tamminen (sd.),​ varajäsen Mika Oja (sd.)
 

2.      valita jäseniksi valituista jaoston puheenjohtajaksi Sakari Rokkasen (kok.) ja 
varapuheenjohtajaksi Nina Korventaipaleen (sd.).

Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon naisten ja miesten tasa-​arvosta annetun 
lain säännökset. Lain naisten ja miesten tasa-​arvosta 4 a §:n mukaan valtion 
komiteoissa,​ neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa toimielimissä,​ 
hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan 
toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä,​ 
lukuun ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja,​ tulee olla sekä naisia että 
miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia,​ jollei erityisistä syistä muuta johdu. Tasa-​
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Lain mukaisen 
kiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki 
ei vaadi,​ että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava 
samaa sukupuolta.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että:

aluevaltuusto toteaa hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Mira 
Pentilän luottamustoimet Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella päättyneeksi;​
aluevaltuusto valitsee hänen tilalleen uuden terveydenhuollon palvelut -​jaoston 
varajäsenen toimikauden loppuun;​
aluevaltuuston puheenjohtaja pyytää aluevaalilautakuntaa määräämään uuden 
varavaltuutetun hänen tilalleen hyvinvointialuelain 25 §:n mukaisesti.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 06.02.2023, § 3

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että:

aluevaltuusto toteaa hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Mira 
Pentilän luottamustoimet Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella päättyneeksi;​
aluevaltuusto valitsee hänen tilalleen uuden terveydenhuollon palvelut -​jaoston 
varajäsenen toimikauden loppuun;​
aluevaltuuston puheenjohtaja pyytää aluevaalilautakuntaa määräämään uuden 
varavaltuutetun hänen tilalleen hyvinvointialuelain 25 §:n mukaisesti.
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2.  

3.  

Kokouskäsittely
Varavaltuutettu Markku Weckman saapui kokoukseen asian käsittelyn aikana klo 
18.12.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti keskustelun jälkeen:

todeta hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Mira Pentilän luottamustoimet 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella päättyneeksi;​
valita hänen tilalleen uuden terveydenhuollon palvelut -​jaoston varajäsenen 
toimikauden loppuun seuraavasti: Minna Heikkinen;​
että aluevaltuuston puheenjohtaja pyytää aluevaalilautakuntaa määräämään 
uuden varavaltuutetun hänen tilalleen hyvinvointialuelain 25 §:n mukaisesti.
 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 7,17.01.2023
Aluevaltuusto, § 4, 06.02.2023

§ 4
Luottamushenkilön eronpyyntö -​ aluevaltuuston varajäsen Mari Niemi-​Saari

VAKEDno-2023-110

Aluehallitus, 17.01.2023, § 7

Asian valmistelija: vt. hallintojohtaja Riikka Liljeroos

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen aluevaltuuston varajäsen Mari Niemi-​Saari on 
toimittanut Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle 5.1.2023 eroanomuksen 
aluevaltuuston varajäsenyydestä. Mari Niemi-​Saari on ilmoittanut muuttavansa pois 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelta,​ jolloin hän menettää vaalikelpoisuutensa 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen luottamustoimiin.

Hyvinvointialuelain (611/2021) 76 §:n mukaan vaalikelpoinen hyvinvointialueen 
luottamustoimeen on henkilö:

1) joka on kyseisen hyvinvointialueen asukas;​

2) jolla on jollakin hyvinvointialueella äänioikeus aluevaaleissa sinä vuonna,​ jona 
valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan;​ ja

3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi.

Edelleen hyvinvointialuelain 83 §:n mukaan luottamushenkilön menettäessä 
vaalikelpoisuutensa,​ hänet valinnut toimielin toteaa luottamustoimen päättyneeksi. 
Valtuutetun osalta päätöksen tekee aluevaltuusto. Päätös pannaan täytäntöön heti.

Hyvinvointialuelain 25 §:n mukaan valtuutetuille valitaan varavaltuutettuja jokaisen 
vaaleissa esiintyneen vaaliliiton,​ puolueen ja yhteislistan ensimmäisistä valitsematta 
jääneistä ehdokkaista sama määrä kuin valtuutettuja,​ kuitenkin vähintään kaksi. 
Yhteislistan ulkopuolella olleen valitsijayhdistyksen ehdokkaana valitulla valtuutetulla 
ei ole varavaltuutettua. Edelleen vaalilain (714/1998) 143 m §:n mukaan,​ jos valtuuston 
toimikauden aikana varavaltuutettujen määrä jää vajaaksi,​ aluevaalilautakunnan on 
valtuuston puheenjohtajan pyynnöstä määrättävä uusia varavaltuutettuja 
hyvinvointialueesta annetun lain 25 §:n mukaisesti. Jollei kaikkia varavaltuutetun 
toimia saada täytetyiksi tässä pykälässä olevien säännösten nojalla,​ varavaltuutettujen 
määrä jää vajaaksi.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että:

aluevaltuusto toteaa hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Mari Niemi-​Saaren 
luottamustoimen Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella päättyneeksi;​
aluevaltuuston puheenjohtaja pyytää aluevaalilautakuntaa määräämään uuden 
varavaltuutetun hänen tilalleen hyvinvointialuelain 25 §:n mukaisesti.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.
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Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 06.02.2023, § 4

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että:

aluevaltuusto toteaa hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Mari Niemi-​Saaren 
luottamustoimen Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella päättyneeksi;​
aluevaltuuston puheenjohtaja pyytää aluevaalilautakuntaa määräämään uuden 
varavaltuutetun hänen tilalleen hyvinvointialuelain 25 §:n mukaisesti.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti ilman keskustelua:

todeta hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Mari Niemi-​Saaren luottamustoimen 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella päättyneeksi;​
että aluevaltuuston puheenjohtaja pyytää aluevaalilautakuntaa määräämään 
uuden varavaltuutetun hänen tilalleen hyvinvointialuelain 25 §:n mukaisesti.
 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 6,17.01.2023
Aluevaltuusto, § 5, 06.02.2023

§ 5
Luottamushenkilön eronpyyntö -​ aluehallituksen ja aluevaltuuston varajäsen Kirsi Kanerva-​
Poranen

VAKEDno-2022-3

Aluehallitus, 17.01.2023, § 6

Asian valmistelija: vt. hallintojohtaja Riikka Liljeroos

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen aluehallituksen ja aluevaltuuston varajäsen Kirsi 
Kanerva-​Poranen on toimittanut Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle 8.12.2022 
eroanomuksen aluevaltuuston ja aluehallituksen varajäsenyyksistä. Kirsi Kanerva-​
Poranen on ilmoittanut muuttavansa pois Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelta,​ 
jolloin hän menettää vaalikelpoisuutensa Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
luottamustoimiin.

Hyvinvointialuelain (611/2021) 76 §:n mukaan vaalikelpoinen hyvinvointialueen 
luottamustoimeen on henkilö:

1) joka on kyseisen hyvinvointialueen asukas;​

2) jolla on jollakin hyvinvointialueella äänioikeus aluevaaleissa sinä vuonna,​ jona 
valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan;​ ja

3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi.

Edelleen hyvinvointialuelain 83 §:n mukaan luottamushenkilön menettäessä 
vaalikelpoisuutensa,​ hänet valinnut toimielin toteaa luottamustoimen päättyneeksi. 
Valtuutetun osalta päätöksen tekee aluevaltuusto. Päätös pannaan täytäntöön heti.

Hyvinvointialuelain 25 §:n mukaan valtuutetuille valitaan varavaltuutettuja jokaisen 
vaaleissa esiintyneen vaaliliiton,​ puolueen ja yhteislistan ensimmäisistä valitsematta 
jääneistä ehdokkaista sama määrä kuin valtuutettuja,​ kuitenkin vähintään kaksi. 
Yhteislistan ulkopuolella olleen valitsijayhdistyksen ehdokkaana valitulla valtuutetulla 
ei ole varavaltuutettua. Edelleen vaalilain (714/1998) 143 m §:n mukaan,​ jos valtuuston 
toimikauden aikana varavaltuutettujen määrä jää vajaaksi,​ aluevaalilautakunnan on 
valtuuston puheenjohtajan pyynnöstä määrättävä uusia varavaltuutettuja 
hyvinvointialueesta annetun lain 25 §:n mukaisesti. Jollei kaikkia varavaltuutetun 
toimia saada täytetyiksi tässä pykälässä olevien säännösten nojalla,​ varavaltuutettujen 
määrä jää vajaaksi.

Aluevaltuusto on kokouksessaan 8.3.2022 § 6 päättänyt:

1.       valita aluehallitukseen 17 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2022–2025 seuraavasti;​

Maarit Raja-​Aho (kok.),​ varajäsen Sirpa Peura (kok.)
Olga Gilbert (vihr.),​ varajäsen Kirsi Kanerva-​Poranen (vihr)
Tanja Aidanjuuri-​Niemi (ps.),​ varajäsen Suvi Karhu (ps.)
Antero Eerola (vas.),​ varajäsen Gashaw Bibani (vas.)
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1.  

2.  

3.  

Eva Tawasoli (vihr.),​ varajäsen Timo Juurikkala (vihr.)
Jari Sainio (sd.),​ varajäsen Jouko Lindtman (sd.)
Jukka Hako (sd.),​ varajäsen Muktar Osman (sd.)
Jüri Linros (kok.),​ varajäsen Harri Koski (kok.)
Lauri Kaira (kok.),​ varajäsen Anssi Aura (kok.)
Marja Ahava (kok.),​ varajäsen Anitta Orpana (kok.)
Nina Korventaival (sd.),​ varajäsen Sini Syrjäläinen (sd.)
Pirjo Luokkala (kesk.),​ varajäsen Marjo Vacker (liik.) -​ 31.10.2023 asti,​ 1.11.2023 
alkaen hallituksen jäsen Marjo Vacker (liik.) ja varajäsen Tuire Aikio (kesk.)
Pirkko Letto (sd.),​ varajäsen Eeva Roos (sd.)
Riitta Särkelä (sd.),​ varajäsen Tuija Haapalainen (sd.)
Sakari Rokkanen (kok.),​ varajäsen Otso Kivimäki (kok.)
Teemu Purojärvi (ps.),​ varajäsen Jouni Tirkkonen (ps.)
Terhi Enjala (kok),​ varajäsen Matilda Hoviniemi (kok.)

2. valita jäseniksi valituista valtuutetuista aluehallituksen puheenjohtajaksi Maarit Raja-​
Ahon (kok.) sekä ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi Olga Gilbertin (vihr.) ja 
toiseksi varapuheenjohtajaksi Tanja Aidanjuuri-​Niemen (ps.).

Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon naisten ja miesten tasa-​arvosta annetun 
lain säännökset. Lain naisten ja miesten tasa-​arvosta 4 a §:n mukaan valtion 
komiteoissa,​ neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa toimielimissä,​ 
hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan 
toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä,​ 
lukuun ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja,​ tulee olla sekä naisia että 
miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia,​ jollei erityisistä syistä muuta johdu. Tasa-​
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Lain mukaisen 
kiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki 
ei vaadi,​ että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava 
samaa sukupuolta.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että:

aluevaltuusto toteaa hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Kirsi Kanerva-​
Porasen luottamustoimet Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella päättyneeksi;​
aluevaltuusto valitsee hänen tilalleen uuden aluehallituksen varajäsenen 
toimikauden loppuun;​
aluevaltuuston puheenjohtaja pyytää aluevaalilautakuntaa määräämään uuden 
varavaltuutetun hänen tilalleen hyvinvointialuelain 25 §:n mukaisesti.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 06.02.2023, § 5

Ehdotus
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1.  

2.  

3.  

1.  

2.  

3.  

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että:

aluevaltuusto toteaa hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Kirsi Kanerva-​
Porasen luottamustoimet Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella päättyneeksi;​
aluevaltuusto valitsee hänen tilalleen uuden aluehallituksen varajäsenen 
toimikauden loppuun;​
aluevaltuuston puheenjohtaja pyytää aluevaalilautakuntaa määräämään uuden 
varavaltuutetun hänen tilalleen hyvinvointialuelain 25 §:n mukaisesti.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti keskustelun jälkeen:

todeta hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Kirsi Kanerva-​
Porasen luottamustoimet Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella päättyneeksi;​
valita hänen tilalleen uuden aluehallituksen varajäsenen toimikauden loppuun 
seuraavasti: Laura Tulikorpi;​
että aluevaltuuston puheenjohtaja pyytää aluevaalilautakuntaa määräämään 
uuden varavaltuutetun hänen tilalleen hyvinvointialuelain 25 §:n mukaisesti.
 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi
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1.  

2.  

3.  

Aluehallitus, § 5,17.01.2023
Aluevaltuusto, § 6, 06.02.2023

§ 6
Luottamushenkilön eronpyyntö -​ aluehallituksen jäsen Jüri Linros

VAKEDno-2022-3

Aluehallitus, 17.01.2023, § 5

Asian valmistelija: vt. hallintojohtaja Riikka Liljeroos

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen aluevaltuutettu ja aluehallituksen jäsen Jüri 
Linros on toimittanut Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle 1.12.2022 eroanomuksen 
aluehallituksen jäsenyydestä. Jüri Linros siirtyy vuoden 2023 alusta alkaen 
hyvinvointialueen työntekijäksi,​ jolloin hän menettää vaalikelpoisuutensa 
aluehallitukseen,​ eikä voi enää hoitaa luottamustoimeaan kyseisessä toimielimessä.

Aluevaltuusto on kokouksessaan 8.3.2022 § 6 päättänyt:

1. valita aluehallitukseen 17 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2022–2025 seuraavasti;​

Maarit Raja-​Aho (kok.),​ varajäsen Sirpa Peura (kok.)
Olga Gilbert (vihr.),​ varajäsen Kirsi Kanerva-​Poranen (vihr)
Tanja Aidanjuuri-​Niemi (ps.),​ varajäsen Suvi Karhu (ps.)
Antero Eerola (vas.),​ varajäsen Gashaw Bibani (vas.)
Eva Tawasoli (vihr.),​ varajäsen Timo Juurikkala (vihr.)
Jari Sainio (sd.),​ varajäsen Jouko Lindtman (sd.)
Jukka Hako (sd.),​ varajäsen Muktar Osman (sd.)
Jüri Linros (kok.),​ varajäsen Harri Koski (kok.)
Lauri Kaira (kok.),​ varajäsen Anssi Aura (kok.)
Marja Ahava (kok.),​ varajäsen Anitta Orpana (kok.)
Nina Korventaival (sd.),​ varajäsen Sini Syrjäläinen (sd.)
Pirjo Luokkala (kesk.),​ varajäsen Marjo Vacker (liik.) -​ 31.10.2023 asti,​ 1.11.2023 
alkaen hallituksen jäsen Marjo Vacker (liik.) ja varajäsen Tuire Aikio (kesk.)
Pirkko Letto (sd.),​ varajäsen Eeva Roos (sd.)
Riitta Särkelä (sd.),​ varajäsen Tuija Haapalainen (sd.)
Sakari Rokkanen (kok.),​ varajäsen Otso Kivimäki (kok.)
Teemu Purojärvi (ps.),​ varajäsen Jouni Tirkkonen (ps.)
Terhi Enjala (kok),​ varajäsen Matilda Hoviniemi (kok.)

2. valita jäseniksi valituista valtuutetuista aluehallituksen puheenjohtajaksi Maarit Raja-​
Ahon (kok.) sekä ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi Olga Gilbertin (vihr.) ja 
toiseksi varapuheenjohtajaksi Tanja Aidanjuuri-​Niemen (ps.).

Hyvinvointialuelain 78 §:n mukaan "Vaalikelpoinen aluehallitukseen on henkilö,​ joka on 
vaalikelpoinen aluevaltuustoon,​ ei kuitenkaan:

välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva hyvinvointialueen palveluksessa oleva 
henkilö;​ 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa oleva 
henkilö,​ joka toimii 1 kohdassa tarkoitettuun tehtävään rinnastuvassa tehtävässä;​ 
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3.  

4.  

hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö,​ joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa aluehallituksen käsiteltäviksi tulevien asioiden valmistelusta;​ 
henkilö,​ joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä,​ jos kysymyksessä on sellainen 
yhteisö,​ jolle aluehallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisella hyvinvointialueella huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö,​ joka yhteisön neuvottelijana tai 
muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa sen edunvalvonnasta. Enemmistön 
aluehallituksen jäsenistä on oltava muita kuin hyvinvointialueen tai hyvinvointialueen 
määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia henkilöitä. Edellä 1 
momentin 4 kohtaa ei sovelleta hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen."

Edelleen hyvinvointialuelain 83 §:n mukaan luottamushenkilön menettäessä 
vaalikelpoisuutensa,​ hänet valinnut toimielin toteaa luottamustoimen päättyneeksi. 
Valtuutetun osalta päätöksen tekee aluevaltuusto. Päätös pannaan täytäntöön heti.

Hyvinvointialueen hallinnosta on 2.1.2023 lähetetty ohjeistusviesti aluehallituksen ja 
sen alaisen jaoston jäsenen ja varajäsenen vaalikelpoisuudesta 1.1.2023 alkaen 
koskien tilanteita,​ joissa aluehallituksen tai jaoston jäsen/varajäsen on siirtynyt 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen työntekijäksi/viranhaltijaksi. Ohjeistus on 
lähetetty aluevaltuustoryhmien puheenjohtajille ja sihteereille sekä aluehallituksen ja 
sen alaisten jaostojen jäsenille ja varajäsenille. Viestissä on pyydetty 
vaalikelpoisuutensa 1.1.2023 lukien menettäviä luottamushenkilöitä toimittamaan 
eroilmoituksensa vaalikelpoisuuden menettämisen johdosta 12.1.2023 mennessä,​ 
jotta ne voidaan tuoda aluehallituksen ja edelleen aluevaltuuston käsiteltäväksi. 
Hyvinvointialuelain 83 §:n mukaan luottamushenkilön menettäessä 
vaalikelpoisuutensa,​ hänet valinnut toimielin toteaa luottamustoimen päättyneeksi. 
Valtuutetun osalta päätöksen tekee aluevaltuusto. Päätös pannaan täytäntöön heti.

Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon naisten ja miesten tasa-​arvosta annetun 
lain säännökset. Lain naisten ja miesten tasa-​arvosta 4 a §:n mukaan valtion 
komiteoissa,​ neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa toimielimissä,​ 
hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan 
toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä,​ 
lukuun ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja,​ tulee olla sekä naisia että 
miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia,​ jollei erityisistä syistä muuta johdu. Tasa-​
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Lain mukaisen 
kiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki 
ei vaadi,​ että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava 
samaa sukupuolta.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:
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1.  

2.  

1.  

2.  

1.  

2.  

3.  

toteaa hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Jüri 
Linrosin luottamustoimen aluehallituksen jäsenenä päättyneeksi;​
valitsee hänen tilalleen uuden aluehallituksen jäsenen toimikauden loppuun.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 06.02.2023, § 6

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:

toteaa hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Jüri 
Linrosin luottamustoimen aluehallituksen jäsenenä päättyneeksi;​
valitsee hänen tilalleen uuden aluehallituksen jäsenen toimikauden loppuun.

Kokouskäsittely
Jüri Linros ilmoitti olevansa esteellinen (laki hyvinvointialueesta § 102) ja poistui 
kokouksesta asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi klo 18.16. Lisäksi Eve Rämö 
ilmoitti olevansa esteellinen sekä tässä että seuraavassa asiakohdassa (laki 
hyvinvointialueesta § 102) ja poistui kokouksesta asian käsittelyn ajaksi klo 18.16. Eve 
Rämön tilalle kokoukseen saapui varavaltuutettu Hanna Valtanen. Päätöksenteon 
jälkeen Jüri Linros saapui kokoukseen klo 18.31.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti keskustelun jälkeen:

todeta hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Jüri Linrosin 
luottamustoimen aluehallituksen jäsenenä päättyneeksi;​
valita hänen tilalleen uuden aluehallituksen jäsenen toimikauden loppuun 
seuraavasti: Anssi Aura;​
valita Anssi Auran tilalle uudeksi aluehallituksen varajäseneksi Oskari 
Iivarisen (Lauri Kairan varajäsen).
 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi
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Aluehallitus, § 4,17.01.2023
Aluevaltuusto, § 7, 06.02.2023

§ 7
Luottamushenkilön eronpyyntö -​ lasten,​ nuorten ja perheiden palvelut -​jaoston varajäsen 
Funda Demiri

VAKEDno-2022-48

Aluehallitus, 17.01.2023, § 4

Asian valmistelija: vt. hallintojohtaja Riikka Liljeroos

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen aluevaltuutettu ja lasten,​ nuorten ja perheiden 
palvelut -​jaoston varajäsen Funda Demiri on toimittanut Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueelle 19.11.2022 eroanomuksen lasten,​ nuorten ja perheiden palvelut -​
jaoston varajäsenyydestä. Demiri on ilmoittanut siirtyvänsä vuoden 2023 alusta 
alkaen Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen työntekijäksi ja että selvitysten 
perusteella hyvinvointialueen työntekijä ei voi olla jaoston jäsen.

Aluevaltuusto on kokouksessaan 29.3.2022 § 24 päättänyt:

1. valita lasten,​ nuorten ja perheiden palvelut -​jaostoon 11 jäsentä ja heille 
henkilökohtaiset varajäsenet valtuustokaudelle 2022–2025 seuraavasti: 

Riitta Särkelä (sd.),​ varajäsen Heli Nykänen (sd.)
Gashaw Bibani (vas.),​ varajäsen Funda Demiri (vas.)
Helen Josefsson (kok.),​ varajäsen Tiia Karpin (kok.)
Sari Purmonen (liik.),​ varajäsen Kati Pajunen (liik.)
Tiina Tuomela (kd.),​ varajäsen Marja-​Vuokko Mäkinen (kd.)
Taava Leppänen (kok.),​ varajäsen Janina Natri (kok.)
Muktar Osman (sd.),​ varajäsen Asko Hoisio (sd.)
Markus Vähälä (vihr.),​ varajäsen Tuure Savuoja (vihr.)
Antti Seppinen (kok.),​ varajäsen Pasi Mustonen (kok.)
Miikka Heiskanen (ps.),​ varajäsen Tommi Lemmelä (ps.)
Timo Laaninen (kesk.),​ varajäsen Tuomo Suihkonen (kesk.)

2. valita jäseniksi valituista jaoston puheenjohtajaksi Riitta Särkelän (sd.) ja 
varapuheenjohtajaksi Gashaw Bibanin (vas.).

Hyvinvointialuelain 35 §:n 2 momentin 3 kohdan mukaan aluevaltuusto voi asettaa 
jaostoja aluehallitukseen,​ lautakuntaan ja johtokuntaan. Edelleen 4 momentin 
mukaan aluehallituksen,​ lautakunnan ja johtokunnan jaostoihin sovelletaan,​ mitä 
asianomaisesta toimielimestä säädetään. Hyvinvointialuelain 36 §:n 2 momentin 
mukaan aluevaltuusto voi päättää,​ että jaoston jäsenenä voi olla myös toimielimen 
varajäsen. Aluevaltuusto voi päättää,​ että jaoston jäseneksi,​ ei kuitenkaan 
puheenjohtajaksi,​ voidaan valita muitakin kuin toimielimen jäseniä ja varajäseniä.

Koska kyse on aluehallituksen alaisesta jaostosta,​ tulee jaoston jäsenten täyttää 
aluehallituksen jäseneltä vaadittavat kelpoisuusehdot. Hyvinvointialuelain 78 §:n 
mukaan "Vaalikelpoinen aluehallitukseen on henkilö,​ joka on vaalikelpoinen 
aluevaltuustoon,​ ei kuitenkaan:
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1.  

2.  

3.  

4.  

välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva hyvinvointialueen palveluksessa oleva 
henkilö;​ 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa oleva 
henkilö,​ joka toimii 1 kohdassa tarkoitettuun tehtävään rinnastuvassa tehtävässä;​ 
hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö,​ joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa aluehallituksen käsiteltäviksi tulevien asioiden valmistelusta;​ 
henkilö,​ joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä,​ jos kysymyksessä on sellainen 
yhteisö,​ jolle aluehallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisella hyvinvointialueella huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö,​ joka yhteisön neuvottelijana tai 
muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa sen edunvalvonnasta. Enemmistön 
aluehallituksen jäsenistä on oltava muita kuin hyvinvointialueen tai hyvinvointialueen 
määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia henkilöitä. Edellä 1 
momentin 4 kohtaa ei sovelleta hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen."

Hyvinvointialueen hallinnosta on 2.1.2023 lähetetty ohjeistusviesti aluehallituksen ja 
sen alaisen jaoston jäsenen ja varajäsenen vaalikelpoisuudesta 1.1.2023 alkaen 
koskien tilanteita,​ joissa aluehallituksen tai jaoston jäsen/varajäsen on siirtynyt 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen työntekijäksi/viranhaltijaksi. Ohjeistus on 
lähetetty aluevaltuustoryhmien puheenjohtajille ja sihteereille sekä aluehallituksen ja 
sen alaisten jaostojen jäsenille ja varajäsenille. Viestissä on pyydetty 
vaalikelpoisuutensa 1.1.2023 lukien menettäviä luottamushenkilöitä toimittamaan 
eroilmoituksensa vaalikelpoisuuden menettämisen johdosta 12.1.2023 mennessä,​ 
jotta ne voidaan tuoda aluehallituksen ja edelleen aluevaltuuston käsiteltäväksi. 
Hyvinvointialuelain 83 §:n mukaan luottamushenkilön menettäessä 
vaalikelpoisuutensa,​ hänet valinnut toimielin toteaa luottamustoimen päättyneeksi. 
Valtuutetun osalta päätöksen tekee aluevaltuusto. Päätös pannaan täytäntöön heti.

Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon naisten ja miesten tasa-​arvosta annetun 
lain säännökset. Lain naisten ja miesten tasa-​arvosta 4 a §:n mukaan valtion 
komiteoissa,​ neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa toimielimissä,​ 
hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan 
toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä,​ 
lukuun ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja,​ tulee olla sekä naisia että 
miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia,​ jollei erityisistä syistä muuta johdu. Tasa-​
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Lain mukaisen 
kiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki 
ei vaadi,​ että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava 
samaa sukupuolta.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:
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1.  

2.  

1.  

2.  

1.  

2.  

toteaa hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Funda Demirin 
luottamustoimen lasten,​ nuorten ja perheiden palvelut -​jaoston varajäsenenä 
päättyneeksi;​
valitsee hänen tilalleen uuden lasten,​ nuorten ja perheiden palvelut -​jaoston 
varajäsenen toimikauden loppuun.

Kokouskäsittely
Aluevaltuuston puheenjohtaja Sirkka-​Liisa Kähärä saapui kokoukseen asian käsittelyn 
aikana klo 9.38. Aikuissosiaalityön ja vammaispalvelujen toimialajohtaja Kirsi 
Leväpelto poistui kokouksesta asian käsittelyn aikana klo 9.45.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti keskustelun jälkeen.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 06.02.2023, § 7

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:

toteaa hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Funda Demirin 
luottamustoimen lasten,​ nuorten ja perheiden palvelut -​jaoston varajäsenenä 
päättyneeksi;​
valitsee hänen tilalleen uuden lasten,​ nuorten ja perheiden palvelut -​jaoston 
varajäsenen toimikauden loppuun.

Kokouskäsittely
Funda Demiri ilmoitti olevansa esteellinen (laki hyvinvointialueesta § 102) ja poistui 
kokouksesta asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi klo 18.31. Aluevaltuutettu Mika 
Niikko saapui kokoukseen asian käsittelyn aikana klo 18.32 ja varavaltuutettu Markku 
Weckman poistui kokouksesta. Lisäksi Eve Rämö ilmoitti edellisen asian kohdalla 
olevansa esteellinen myös tässä asiakohdassa (laki hyvinvointialueesta § 102) ja oli 
pois asian käsittelyn ajan. Päätöksenteon jälkeen Funda Demiri sekä Eve Rämö 
saapuivat takaisin kokoukseen klo 18.33 ja varavaltuutettu Hanna Valtanen poistui 
kokouksesta.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti keskustelun jälkeen:

todeta hyvinvointialuelain 83 §:n mukaisesti Funda Demirin 
luottamustoimen lasten,​ nuorten ja perheiden palvelut -​jaoston varajäsenenä 
päättyneeksi;​
valita hänen tilalleen uuden lasten,​ nuorten ja perheiden palvelut -​jaoston 
varajäsenen toimikauden loppuun seuraavasti: Minttu Sillanpää (vas.).
 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi
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Aluehallitus, § 11,17.01.2023
Aluevaltuusto, § 8, 06.02.2023

§ 8
Keravan kaupungin selvityksen täydentäminen Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle 
1.1.2023 siirtyneiden sopimusten osalta

VAKEDno-2022-30

Aluehallitus, 17.01.2023, § 11

Liitteet
1 Liite Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle siirrettävät sopimukset

Asian valmistelija: juristi Tiia Tuovinen

Keravan kaupungin selvityksen täydentäminen Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueelle siirrettävien sopimusten osalta

Sosiaali-​ ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta annetun lain (616
/2021) 25 §:n mukaan sosiaali-​ ja terveydenhuollon järjestämiseen liittyvät sopimukset 
siirtyvät 1.1.2023 hyvinvointialueelle,​ jolleivät hyvinvointialue ja kunta toisin sovi. 
Kaupunginhallitus on päättänyt 28.2.2022 § 62 selvityksen antamisesta Vantaan ja 
Keravan hyvinvointialueelle siirtyvästä sosiaali-​ ja terveydenhuollon 
omaisuudesta,​ sopimuksista ja vastuista. Kaupunginhallitus on täydentänyt 
annettua selvitystä päätöksillään 20.6.2022 § 173 sekä 7.12.2022 § 324.

Kyseisessä voimaanpanolaissa on kunnalle ja hyvinvointialueelle jätetty laaja 
oikeus neuvotella laista poikkeavia toimintatapoja. Tämä neuvotteluvara on 
jätetty lainsäädäntöön,​ koska lainsäädännön tarkoitusta ei ole mahdollista 
toteuttaa siinä asetettujen päivämäärien tarkalla noudattamisella. On todettava,​ 
että lain tarkoituksen toteuttaminen on merkittävämpi päämäärä,​ kuin sen 
sanamuodon tarkka tulkinta. Tähän tulkintaan ovat päätyneet myös Kuntaliitto 
sekä valtionvarainministeriö omissa lausunnoissaan,​ jotka perustuvat 
sotevoimaanpanolain 66 §:än asetettuun velvollisuuteen tarjota kunnille ja 
hyvinvointialueelle muutostukea uudistuksen aikana. Kuntaliitto ja 
valtionvarainministeriö ovat todenneet,​ että laissa siirtyväksi määritellyt 
sopimukset ja irtaimistot sekä toimitilat,​ siirtyvät hyvinvointialueelle 
päivämääristä huolimatta. Tämä sisältölogiikka on näin ollen merkittävämpi kuin 
laissa asetetut päivämäärät.

Voimaanpanolain 12 §:ssä on säädetty kunnan velvollisuudesta osallistua 
hyvinvointialueiden valmisteluun. Tämän lainsäädännössä asetetun velvollisuuden 
toteuttamiseksi kunnan on edesautettava kaikilla käytettävissä olevilla keinoilla 
hyvinvointialueen perustamista. Tämän velvollisuuden täyttämiseksi Keravan 
kaupunki on päättänyt liitteenä olevien sopimuksien siirtämisestä Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueelle,​ vaikka voimaanpanolain 26.3 §:ssä asetettu määräaika on 
päättynyt.
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1.  

2.  

1.  

2.  

Keravan kaupungin kyseessä olevia siirtyviä sopimuksia koskeva viranhaltijapäätös on 
tämän päätösesityksen oheismateriaalina ja tiedot kyseisistä siirtyvistä sopimuksista 
tämän päätösesityksen liitteenä.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää:

merkitä tiedoksi liitteenä olevan Keravan kaupungin selvityksen täydentämisen 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle siirrettävien sopimusten osalta;​
hyväksyä liitteessä mainitut sopimukset 1.1.2023 
alkaen Keravan kaupungilta hyvinvointialueelle siirtyneiksi.

Kokouskäsittely
Nina Korventaival ja Terhi Enjala ilmoittivat olevansa esteellisiä yhteisöjääviyden 
perusteella ja he poistuivat kokouksesta asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi klo 
9.56. Aluehallitus päätti yksimielisesti valita tähän pykälään pöytäkirjantarkastajaksi 
Nina Korventaivaleen tilalle Jari Sainion.

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua. Päätöksenteon jälkeen 
Nina Korventaival ja Terhi Enjala saapuivat takaisin kokoukseen klo 9.57.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 06.02.2023, § 8

Liitteet
1 Liite Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle siirrettävät sopimukset

Oheismateriaali
1 Keravan kaupungin selvityksen täydentaminen Vantaan ja 
Keravan_hyvinvointialueelle siirrettävien sopimusten osalta
Verkkojulkisuus rajoitettu,

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää:

merkitä tiedoksi liitteenä olevan Keravan kaupungin selvityksen täydentämisen 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle siirrettävien sopimusten osalta;​
hyväksyä liitteessä mainitut sopimukset 1.1.2023 
alkaen Keravan kaupungilta hyvinvointialueelle siirtyneiksi.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 12,17.01.2023
Aluevaltuusto, § 9, 06.02.2023

§ 9
Hyvinvointialueen hallintosäännön päivittäminen 6.2.2023 lukien

VAKEDno-2022-12

Aluehallitus, 17.01.2023, § 12

Liitteet
1 Luonnos hyvinvointialueen hallintosäännöstä 6.2.2023 lukien (aluehallitus 
17.1.2023).pdf
2 Förvaltningsstadga från 6.2.2023 (utkast, framställning till områdesstyrelsen 
17.1.2023).pdf

Asian valmistelija: vt. hallintojohtaja Riikka Liljeroos

Hyvinvointialueen päätösvaltaa käyttää aluevaltuusto,​ joka voi kuitenkin siirtää 
toimivaltaansa hyvinvointialueen muille toimielimille sekä luottamushenkilöille ja 
viranhaltijoille hallintosäännön kautta. Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
hallintosääntö on hyväksytty ensimmäisen kerran aluevaltuustossa 8.3.2022 § 4. 
Tämän jälkeen sitä on päivitetty useampaan kertaan vuoden 2022 aikana. Tuorein 
laajempi hallintosääntöpäivitys 1.1.2023 lukien on hyväksytty aluevaltuustossa 
20.12.2022 § 110. Tällöin hallintosääntöä päivitettiin vastaamaan 1.1.2023 aloittavaa 
henkilöstöorganisaatiota ja valmisteltiin yksilöasioihin liittyvät päätösvallan 
delegoinnit,​ joiden tuli olla valmiina järjestämisvastuun siirtyessä hyvinvointialueelle.

Aluevaltuuston päätöksenteon jälkeen hallintosääntöön on havaittu alkuvuodesta 
2023 pienempiä päivitystarpeita. Nämä koskevat yksittäisiä toimivaltamuutoksia,​ 
joiden toteutus on havaittu tarpeelliseksi ja lisäksi hallintosääntöön oli jäänyt 
yksittäisiä vanhentuneita kirjauksia,​ jotka on tarkoitus päivittää samassa yhteydessä. 
Nyt tehtävän hallintosääntöpäivityksen jälkeen tarkoituksena on,​ että seuraavat 
hieman laajemmat päivitykset hallintosääntöön tullaan käsittelemään 
aluehallituksessa 28.2.2023 ja edelleen aluevaltuustossa 14.3.2023.

Luonnos hallintosäännöstä 6.2.2023 lukien on myös esityslistan liitteenä. Kaikki 
muutokset on tehty dokumenttiin vihreällä sekä punaisella värillä ja lisäksi kommentti-​
toiminnolla. Muutokset koskevat pykäliä 36,​ 38,​ 57,​ 97,​112,​ 146,​ 166 ja 167.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää hyväksyä 
liitteenä olevan luonnoksen Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen päivitetystä 
hallintosäännöstä 6.2.2023 lukien.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti keskustelun jälkeen.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.
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Aluevaltuusto, 06.02.2023, § 9

Liitteet
1 Luonnos hyvinvointialueen hallintosäännöstä 6.2.2023 lukien (aluehallitus 
17.1.2023).pdf
2 Hallintosääntö 6.2.2023 lukien (hyväksytty aluevaltuustossa 6.2.2023 § 9).pdf
3 Utkast av välfärdsområdets förvaltningsstadga från 6.2.2023 (områdesstyrelsen 
17.1.2023).pdf

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää hyväksyä liitteenä 
olevan luonnoksen Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen päivitetystä 
hallintosäännöstä 6.2.2023 lukien.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti keskustelun jälkeen hyväksyä liitteenä olevan 
luonnoksen Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen päivitetystä hallintosäännöstä 
6.2.2023 lukien sillä muutoksella,​ että hallintosäännön § 153 Esittelijät -​kohtaan 
tehdään seuraavat muutokset:

Kohta: "Lähidemokratia-​ ja osallisuuslautakunnan esittelijänä toimii johtajaylilääkäri"
muutetaan kuulumaan seuraavasti: "Lähidemokratia-​ ja osallisuuslautakunnan 
esittelijänä toimii hallintojohtaja."
Kohta  muutetaan "Kansalliskielilautakunnan esittelijänä toimii johtajaylilääkäri."
kuulumaan seuraavasti: "Kansalliskielilautakunnan esittelijänä toimii 
terveydenhuollon palvelujen toimialajohtaja."
Kohta "Edunvalvontajaoston esittelijöinä toimivat hyvinvointialuejohtaja,​ 

 muutetaan kuulumaan konsernipalvelujen toimialajohtaja sekä johtajaylilääkäri."
seuraavasti: "Edunvalvontajaoston esittelijöinä toimivat hyvinvointialuejohtaja 
sekä konsernipalvelujen toimialajohtaja."
 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.
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§ 10
Valtuustoaloitteet

Kokouksen aikana jätettiin seuraavat valtuustoaloitteet:

1. Vihreän aluevaltuustoryhmän valtuustoaloite "Toimeenpannaan kansallinen 
. Valtuustoaloitteen on lapsistrategia Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella"

allekirjoittanut 19 aluevaltuutettua. Valtuustoaloite kuului seuraavasti:

"Kansallisen lapsistrategian tavoitteena on lapsen oikeuksia kunnioittava yhteiskunta ja YK:
n lapsen oikeuksien sopimuksen toteuttaminen. Suomen ensimmäinen kansallinen 
lapsistrategia laadittiin parlamentaarisessa yhteistyössä laajan asiantuntijajoukon 
osaamista hyödyntäen ja se julkaistiin vuonna 2021. Strategia perustuu lasten,​ nuorten ja 
perheiden asemaa koskevaan tietopohjaan sekä perus-​ ja ihmisoikeusvelvoitteisiin. 
Strategia ylittää hallituskaudet,​ ja kukin hallitus laatii toimeenpanosuunnitelman 
strategian linjausten toteuttamiseksi. On tärkeää,​ että valtion lisäksi myös hyvinvointialueet 
ja kunnat kantavat vastuunsa lapsistrategian toimeenpanosta ja ottavat huomioon 
lapsistrategian periaatteet ja linjaukset.

Aluevaltuustolla on vastuu huolehtia,​ että lasten oikeudet toteutuvat hyvinvointialueella 
täysimääräisesti. Tämä vaatii lapset ja nuoret huomioivaa päätöksentekoa,​ kuten 
lapsivaikutusten arvioinnin tekemistä,​ sekä konkreettisia toimia,​ sillä lapsen etu ja oikeudet 
eivät toteudu itsestään. Meillä on Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella kaikki valmiudet 
varmistaa,​ että olemme lapsiystävällinen ja lapsen oikeuksista tinkimätön hyvinvointialue.

Edellä perusteltuun pohjaten me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme,​ että Vantaan ja 
Keravan hyvinvointialue toimeenpanee kansallisen lapsistrategian ja näin edistää lapsen 
oikeuksia kunnioittavan,​ lapsi-​ ja perhemyönteisen hyvinvointialueen rakentumista. Lisäksi 
esitämme,​ että aluevaltuutetuille järjestetään koulutusta lapsistrategian tavoitteista,​ 
lapsivaikutusten arvioinnista ja lapsibudjetoinnista."
 

2. Vaula Norrenan valtuustoaloite "Aloite hajusteettomuustoiveesta terveyden-​ ja 
 Valtuustoaloitteen on allekirjoittanut 22 hammashoidon asiointitilanteissa". 

aluevaltuutettua. Valtuustoaloite kuului seuraavasti:

"Lääkäri-​ ja hoitajakunnan taholta on toivottu,​ että hammashoidon ja terveydenhoidon 
asiakkaita pyydettäisiin asioimaan palveluissa ilman hajusteita.

Hajusteettomuustoive olisi helppo lisätä ajanvaraustekstiviestiin,​ kuten HUS-​palveluissa jo 
monin paikoin tehdäänkin. Esimerkiksi: ”tulethan tuoksutta” tai ”pyydämme välttämään 
hajusteita asioidessanne”.

Voimakkaat hajusteet aiheuttavat tuoksuherkille äänen käheyttä,​ yskää,​ hengenahdistusta,​ 
nuhaa,​ silmien ärsytystä,​ päänsärkyä,​ pahoinvointia tai iho-​ ja limakalvo-​oireita.
Tuoksut aiheuttavat ongelmia myös monille astmaatikoille,​ allergisille ja migreenipotilaille.

On lääkäreitä ja hoitajia,​ jotka saavat oireita potilaiden hajusteista niin,​ että joutuvat 
joskus lähtemään kesken työpäivän kotiin. Tämä ei palvele kenenkään etua. Myös 
potilaissa on allergikkoja ja astmaatikkoja,​ joiden on vaikea asioida hajusteisissa tiloissa.
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Tuoksuherkkyyden yleisyys on vaihdellut eri tutkimuksissa noin 10 prosentista yli 40 
prosenttiin. Allergia-​,​ iho-​ ja astmaliiton tutkimuksessa lähes joka kolmas kyselyyn 
vastanneista arvioi itsensä tuoksuherkäksi (2016).

Esitämme,​ että Vantaa-​Keravan hyvinvointialueella edistetään hajusteetonta asioimista 
viestinnän keinoin,​ esim. ilmoitustauluilla ja potilastekstiviesteissä."

3. Keskustan aluevaltuustoryhmän valtuustoaloite "Matalan kynnyksen 
terveysneuvola-​kokeilu Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle"
. Valtuustoaloitteen on allekirjoittanut 15 aluevaltuutettua. Valtuustoaloite kuului 
seuraavasti:

"Me allekirjoittaneet esitämme,​ että hyvinvointialue ryhtyy valmistelemaan terveysneuvola-​
kokeilua Vantaan ja Keravan alueella. Matalan kynnyksen terveysneuvolat voivat toimia ’
kävele sisään’ (walk in) periaatteella,​ eli terveysneuvolaan pääsee ilman ajanvarausta 
vuoronumerolla esimerkiksi kaupassakäynnin yhteydessä.

Terveysneuvolan asiakasryhmiä ovat lähinnä yhteiskunnan ulkopuolelle ajautuneet sekä 
henkilöt,​ joita perusterveydenhoidon nykyinen neuvola – ja muu hyvinvointialueen toiminta-​
,​ työterveys-​,​ koulu-​ ja opiskelijaterveydenhoito ei tavoita. Tällaisia ovat esimerkiksi 
asunnottomat,​ yksinäisyyttä tai muita haasteita kokevat,​ huume-​ ja muut 
päihderiippuvaiset sekä vailla työtä olevat.

Terveysneuvola keskittyy ensisijaisesti aikuisten asiakkaiden kokonaisvaltaiseen 
hyvinvoinnin edistämiseen ohjaamalla,​ tukemalla ja neuvomalla asiakkaita palvelujen 
piiriin. Terveysneuvolassa ei tehdä lääketieteellisiä tutkimuksia tai – hoitoja.

Varhaisen vaiheen tuki ehkäisee inhimillisesti ja taloudellisesti kuormittavilta viimesijaisen 
palvelun tarpeilta kuten kalliilta erikoissairaanhoidolta.

Terveysneuvolan tavoitteena on entisestään vahvistaa hyvinvointialueen perustason 
palveluita."

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti merkitä tiedoksi saapuneet valtuustoaloitteet ja 
lähettää ne aluehallituksen valmisteltavaksi.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.
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Aluevalitusohje
§3, §4, §5, §6, §7, §8, §9

Aluevalitusohje
Valitusoikeus 

Jos olet tyytymätön tähän päätöksen,​ voit hakea siihen muutosta Helsingin hallinto-​
oikeudelta.

Aluevalituksen saa tehdä sillä perusteella,​ että:

päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä
päätöksen tehnyt toimielin on ylittänyt toimivaltansa ja/tai
päätös on muuten lainvastainen.
 

 Valittajan tulee esittää valituksen perusteet ennen valitusajan päättymistä.

Valituksen toimittaminen

Toimita valitus  kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Tiedoksisaantipäivää 30 päivän
ei lueta valitusaikaan. Valitus on tehtävä viimeistään määräajan viimeisenä päivänä 
ennen viraston aukioloajan päättymistä. Myöhässä tullutta valitusta ei tutkita. 
Hyvinvointialueen jäsenen katsotaan saaneen tiedon päätöksestä seitsemän päivän 
kuluttua siitä,​ kun pöytäkirja on asetettu julkisesti nähtäville yleiseen tietoverkkoon 
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi). 

Asianosaisen katsotaan saaneen tiedon päätöksestä,​ jollei muuta näytetä:

seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä,​
kolmen päivän kuluttua sähköisen viestin lähettämisestä tai
saantitodistuksen osoittamana aikana/erilliseen tiedoksiantotodistukseen 
merkittynä aikana
 

Voit toimittaa valituksen henkilökohtaisesti,​ postittamalla tai sähköisesti. Jos viimeinen 
palautuspäivä osuu viikonlopulle tai pyhäpäiväksi,​ voit toimittaa valituksen vielä 
seuraavana arkipäivänä virka-​aikana.

Tee valitus kirjallisena ja kerro siinä mitä muutoksia haluat päätökseen ja millä 
perusteella. Liitä mukaan valituksen kohteena oleva päätös ja vaatimusta tukevat 
asiakirjat. Ilmoita valituksessa kotikuntasi ja yhteystietosi ja allekirjoita se. Jos sinulla 
on laillinen edustaja,​ valituksessa tulee olla sinun nimen ja kotikunnan lisäksi myös 
tämän nimi,​ kotikunta,​ yhteystiedot ja allekirjoitus. Sähköistä asiakirjaa ei tarvitse 
allekirjoittaa,​ mutta siitä on käytävä ilmi lähettäjän tiedot.

Valitus toimitetaan aina omalla vastuulla.

Muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksua hallinto-​oikeudessa 270 euroa. 
Lisätietoja valituksen maksullisuudesta saa Helsingin hallinto-​oikeudesta. Maksua ei 
peritä silloin,​ kun hallinto-​oikeus muuttaa valituksenalaisen päätöksen valittajan 
eduksi.

Helsingin hallinto-​oikeuden yhteystiedot:

Käynti-​ ja postiosoite: Sörnäistenkatu 1,​ 00580 Helsinki
Puhelin: 029 56 42000,​ faksi: 029 56 42079
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Sähköpostiosoite: helsinki.hao@oikeus.fi
Asiointipalvelun osoite: https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
Virka-​aika: klo 8.00 -​ 16.15
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Muutoksenhakukielto
§1, §2, §10

Muutoksenhakukielto
Oikaisuvaatimus-​ ja valituskielto

Tähän päätökseen,​ joka koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa,​ ei saa hakea 
muutosta.
(Laki hyvinvointialueesta 141 §)
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